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ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΤΕΛΟΣ

Ταχ. Γραφείο 
ΚΕΜΠΑ

Αριθμός αδείας 85

Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου, όπως είχαμε ανακοινώσει από την εφημερίδα Νεβρόπολη, διοργανώσαμε την ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσής μας και κόψαμε 
την Πρωτοχρονιάτικη Πίτα μας για να καλωσορίσουμε το 2026. Ο καιρός σύμμαχός μας και από το πρωί άρχισαν να μαζεύονται τα μέλη και οι φίλοι του συλλόγου 
μας και μέχρι την έναρξη της εκδήλωσης οι 2 αίθουσες των γραφείων μας γέμισαν ασφυκτικά. Πολλοί συγχωριανοί ήρθαν από το χωριό και την Καρδίτσα και αυτό 
μας τίμησε ιδιαίτερα. Ο αντιδήμαρχος Αλέκος Μηλίτσης απέστειλε μήνυμα με το οποίο εξέφραζε την επιθυμία του να βρεθεί μαζί μας αλλά λόγω υποχρεώσεων 
αυτό δεν κατέστη δυνατόν. Η σκέψη του είναι πάντα κοντά μας και σε κάθε προσπάθεια που κρατά ζωντανές τις παραδόσεις μας.

Μας τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Λ. Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος με την πρόεδρο του Δημ. Συμβουλίου Βάσω Σκούφη, η πρόεδρος του Μεσε-
νικόλα Ουρανία Ποδηματά, οι Δημοτικοί σύμβουλοι Ιωάννα Ποδηματά και Ηλίας Κατοίκος, ο πρόεδρος του συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών Κώστας 
Κουσαής με την υπεύθυνη Δημ. Σχέσεων Μαρία Τσιμητρά, ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας Θωμάς Μαλαμίτσης με όλο το Δ.Σ. 

του συλλόγου, το μέλος του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα Χρήστος Μαλαμίτσης και ο πρώην πρόεδρος 
του Μεσενικόλα Γιώργος Μανώλης.

Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης προτάθηκε ο Θεόφιλος Μαντικός και πρακτικογράφος ο Κώστας Δ. Κά-
τσιανος. Η εκδήλωση ξεκίνησε με ομιλία του προέδρου της Ένωσης Χρυσόστομου Καρβούνη, ο οποίος μίλησε 
για τα πεπραγμένα του έτους και τις εκδηλώσεις που προγραμματίζονται για το 2026. Στη συνέχεια η Ένωση 
τίμησε με έπαινο 2 εξέχοντα μέλη της για το έργο που προσέφεραν επί πολλά χρόνια και συνεχίζουν ακόμα αγέ-
ρωχοι να προσφέρουν. Τον Κώστα Δημ. Κάτσιανο, ο οποίος συνέβαλε καθοριστικά με προσωπική εργασία και 
μόχθο στο να έχει ο Σύλλογός μας ιδιόκτητα γραφεία. 

Γενική Συνέλευση και κοπή πίτας

Γράφει ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ

ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΝΕΒΡΟΠΟΛΕΩΣ

ΑΞΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Το ανενεργό πλέον Δημοτικό Σχο-
λείο Μεσενικόλα λόγω έλλειψης 
παιδιών στο χωριό, αποκτά ξανά 
ζωή μέσα από τη δράση του Σώ-
ματος Ελλήνων Προσκόπων στους 
οποίους το παραχωρήσαμε από τον 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα μετά από 
αίτημά τους!
Το όραμα είναι να μετατραπεί σε 

ένα σύγχρονο Προσκοπικό Κέντρο 
που να φιλοξενεί παιδιά και νέους 

από όλη την Ελλάδα και το εξωτε-
ρικό. Η παραχώρηση ενισχύει την 
εξωσχολική ζωή των παιδιών και 
προάγει τον εθελοντισμό, τη συνερ-
γασία και την σύνδεση με την τοπι-
κή κοινωνία. Σ’ εμάς που φοιτήσαμε 
σ’ αυτό το σχολείο, το νέο εγχείρη-
μα  ξυπνά μέσα μας έντονα συναι-
σθήματα και πολύτιμες μνήμες, παι-
δικές φωνές, φιλίες και στιγμές που 
σημάδεψαν τα πρώτα μας χρόνια. 
Είναι συγκινητικό να βλέπουμε τον 

χώρο να βρίσκει ξανά νόημα και 
ζωή.
Το σχολείο επισκέφτηκε κλιμάκιο 
της περιφερειακής Εφορίας Προ-
σκόπων Κεντρικής και Δυτικής 
Θεσσαλίας με την κ. Έφη Μανασή. 
Τους καλωσορίσαμε με την πρόεδρο 
κ. Ουρανία Ποδηματά και τους ευ-
χηθήκαμε καλή αρχή, δημιουργικές 
δράσεις και να αποτελέσουν μια ζω-
ντανή εστία παιδείας, προσφοράς 
και ελπίδας για το χωριό μας.

Aνακοίνωση
Τον 15 Αύγουστο 2025, όπως και τα προηγούμενα 3 
χρόνια, στο χωριό μας πραγματοποιήθηκαν εκθέσεις 
ζωγραφικής ερασιτεχνών ζωγράφων που είχαν σχέ-
ση με το Μεσενικόλα. Οι εκθέσεις ήταν κάτι το νέο 
για το χωριό μας και είχαν εξαιρετική επιτυχία όπως 
ομολογουμένως ειπώθηκε από αυτούς που τις επι-
σκέφθηκαν.
Προγραμματίζεται και φέτος, το 2026, να ξαναγίνει 
με νέα έργα, με ίδια και άλλα νέα άτομα, που θέ-
λουν και έχουν σχέση με το Μεσενικόλα. Όσα άτο-
μα λοιπόν επιθυμούν μπορούν να επικοινωνήσουν 
με τον Θωμά Ποδηματά του Σωκράτη στο τηλέφωνο 
6936501486 .
Η έκθεση που θα γίνει στην αίθουσα του Πνευματικού 
Κέντρου Μεσενικόλα θα πραγματοποιηθεί στα πλαί-
σια των εκδηλώσεων του 15 Αύγουστου και γίνεται σε 
συνεργασία του Μορφωτικού και Πολιτιστικού συλλό-
γου Μεσενικόλα με εκπροσώπους του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα στο Μεσενικόλα.

Μορφωτικός και Εκπολιτιστικός Σύλλογος Μεσενικόλα

Γράφει ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Γράφει η ΓΙΑΝΝΑ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

+σελ.3

Καθαρά Δευτέρα 2026. Ότι και να 
πούμε για αυτή τη μέρα θα είναι 

λίγο! Το πως αγκάλιασαν για άλλη μία 
φορά την πρωτοβουλία οι γυναίκες του 
χωριού μας, το πως τίμησε ο κόσμος την 
εκδήλωση καθώς δόθηκαν πάνω από 
500 μερίδες φαγητού (αν βάλουμε και 
τον κόσμο που ήρθε αργά και δεν πρό-
λαβε φαγητό ίσως αγγίξαμε τα 600 άτο-
μα), το πως απέδωσε το παραδοσιακό 
σχήμα που ξεσήκωσε όλη την πλατεία...
Νιώθουμε υπέροχα που κάθε χρονιά η 
κάθε εκδήλωση είναι ένα σκαλί πάνω 
από την αντίστοιχη περσινή και μας δίνει 
το κίνητρο για ακόμα μεγαλύτερα πράγ-
ματα! Καλώς εχόντων των πραγμάτων 
θα τα πούμε την Πρωτομαγιά απέναντι 
στον Άγιο Δημήτριο. Αυτό κι αν δε χά-
νεται! Σας ευχαριστούμε όλους!

Με μεγάλη συμμετοχή μελών, φίλων και επισήμων πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική 
Συνέλευση της Ένωσης Μεσενικολιτών Νεβροπόλεως και ακολούθησε η κοπή της πίτας.

Ευχές για το Πάσχα
Ο Δήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλα-

στήρα Παναγιώτης Νάνος, εύχεται στους δη-
μότες και σε όλους τους Μεσενικολίτες ΚΑΛΗ 
ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Ο Δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος

Η Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Δια-
μερίσματος Μεσενικόλα του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα, εύχονται στους χωριανούς και σε 
όλους τους Μεσενικολίτες όπου κι αν βρίσκο-
νται επί της γης
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Η Πρόεδρος του Τ.Δ. Μεσενικόλα του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα
ΟΥΡΑΝΙΑ ΠΟΔΗΜΑΤΑ 

Ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλα-
στήρα κ. Αλέκος Μηλίτσης και οι Δημοτι-
κοί Σύμβουλοι κ.κ. Ιωάννα Ποδηματά και 
Ηλίας Κατοίκος σάς εύχονται
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Μεσενικόλα εύχεται σε όλους τους 
Μεσενικολίτες 
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσης, εύχε-
ται σε όλους τους Μεσενικολίτες
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου
ΘΩΜΑΣ ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Με-
σενικολιτών Νεβροπόλεως και η Συντακτική 
Επιτροπή της Νεβρόπολης, εύχονται στους 
χωριανούς, στα μέλη της Ένωσης, στους φίλους 
μας και στους αναγνώστες της Νεβρόπολης
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Για το Δ/κό Συμβούλιο και τη Συντακτική 
Επιτροπή της Νεβρόπολης 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΝΙΚ. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Πρόεδρος Ένωσης Μεσενικολιτών 
Νεβροπόλεως

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
	 Καρβούνης Χρυσόστομος
	 Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: s y l_mes_a th@yahoo .gr

Εκδήλωση Καθαράς Δευτέρας



NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον 
νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 
111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 
Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος, 
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

 “Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ

Σελίδα 2 Nεβρόπολη
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    Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ. Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

“Βιβλιοπροτάσεις” ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 

510 m2 
με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο 

και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο.

Τράντου Αικατερίνη: 
Τηλ. 2421215133

Το μυθιστόρημα του Ζοζέ Σαρα-
μάγκου «Περί Φωτίσεως» είναι μια 
αιχμηρή πολιτική αλληγορία που πυ-
ροδοτείται από την αναπάντεχη από-
φαση των πολιτών να ψηφίσουν λευ-
κό. Ο κρατικός μηχανισμός αντιδρά 
και διαστρεβλώνει τη λογική και την 
αλήθεια όταν νιώθει ότι απειλείται 
από την ειρηνική ανυπακοή. Μέσα 
από μια ατμόσφαιρα έντονης ειρωνεί-
ας, περιγράφεται η φυγή της ηγεσίας 
από την πρωτεύουσα, επειδή αδυνα-
τεί να διαχειριστεί την κρίση με δημο-
κρατικά μέσα, καθώς και ο ιδιότυπος 
«πόλεμος» που κηρύττει στους ίδιους 
της τους πολίτες επειδή αρνούνται να 

την επικυρώσουν. Το βιβλίο εξετάζει τα εύθραυστα όρια της δη-
μοκρατίας και την αυταρχική φύση του κράτους απέναντι σε μια 
κοινωνία που ξαφνικά, αυθόρμητα και χωρίς οργάνωση «βλέπει» 
καθαρά. Η λευκή ψήφος μετατρέπεται έτσι σε ένα μήνυμα πολιτι-
κής αφύπνισης, αναγκάζοντας τον αναγνώστη να αναλογιστεί τη 
δύναμη της συνειδητής επιλογής.

Του Θεόφιλου Μαντικού

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Αποστόλης Δ. Καπερώνης

Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας

Τηλ: 210. 76.66.375
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται κατοικία στο Μεσενικόλα δίπλα στην 

οικία “Ανθούλα”, πίσω από το Πνευματικό Κέντρο, 
113m2 και κατώι 70m2 με μεγάλο μπαλκόνι και θέα 

στο Θεσσαλικό κάμπο.
Πληροφορίες στο τηλέφωνο 

6983626096

Ομιλία προέδρου ΕΜΑ 

Αξιότιμε Δήμαρχε Παναγιώτη Νάνο, πρόεδρε του Δημο-
τικού Συμβουλίου Λ. Πλαστήρα κα Βάσω Σκούφη, εκ-
πρόσωποι του συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών 
πρόεδρε κ. Κώστα Κουσαή και Δημοσίων σχέσεων κα. 
Τσιμητρά Μαρία, πρώην Αντιδήμαρχε Πολιτισμού της Λ. 
Πλαστήρα κα Γιάννα Ποδηματά, Δημοτικέ Σύμβουλε της 
Λ. Πλαστήρα κ. Ηλία Κατοίκο, αγαπημένη μου προεδρί-
να του Μεσενικόλα κα. Ουρανία Ποδηματά, εκπρόσωποι 
του Εκπολιτιστικού και Μορφωτικού συλλόγου Μεσε-
νικολιτών Καρδίτσας πρόεδρε κ. Θωμά Μαλαμίτση και 
όλου του Δ.Σ. σας, κ. Χρήστο Μαλαμίτση μέλος του Δ.Σ. 
του Εκπολιτιστικού και Μορφωτικού συλλόγου Μεσενι-
κόλα. Αγαπητά μέλη της Ένωσης Μεσενικολιτών Νεβρο-
πόλεως. Σας καλωσορίζουμε στην πρώτη μας εκδήλωση 
για φέτος την ετήσια Γενική  Συνέλευση και στην κοπή της 
Πρωτοχρονιάτικης πίτας μας.

Ξεκινώντας, θέλω να αναφερθώ σε ένα πρόσωπο που 
το εκτιμώ βαθύτατα και όχι μόνο εγώ αλλά πιστεύω και 
όλοι οι Μεσενικολίτες. Είναι η πρώην Αντιδήμαρχος Πο-
λιτισμού και Αθλητισμού του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
κα Γιάννα Ποδηματά η οποία μας βοήθησε αφάνταστα 
σε όλες μας τις εκδηλώσεις λες και ήταν μέλος του Δ.Σ. 
Συμμετείχε στις αγωνίες μας, στο τρέξιμο και γενικά 
στον πυρετό των διοργανώσεων δίνοντάς μας πολύτιμες 
συμβουλές αλλά και στήριξη μέσω του Δήμου. Γενικά 
πιστεύω ότι τίμησε τον ρόλο της προωθώντας τον πολι-
τισμό με τον καλύτερο τρόπο. Οι διοργανώσεις που της 
ανατέθηκαν και διεκπεραίωσε με επιτυχία στα 2 χρόνια 
της θητείας της την δικαιώνουν. Είμαστε σίγουροι ότι η 
βοήθειά της διαχρονικά θα μας είναι απαραίτητη.

Την χρονιά που μας πέρασε διοργανώσαμε την γιορ-
τή παραδοσιακής πίτας σε συνεργασία με τον πολιτιστικό 
σύλλογο του Μεσενικόλα με μεγάλη επιτυχία. Οι  2 πλα-
τείες γέμισαν ασφυκτικά και ο κόσμος γεύτηκε τις ωραί-
ες χωριάτικες πίτες που πρόσφεραν οι νοικοκυρές του 
Μεσενικόλα. Φέτος για την Γιορτή Παραδοσιακής πίτας 
που θα γίνει στις 31 Μαΐου η Ένωσή μας διοργανώνει εκ-
δρομή το 3ήμερο του Αγίου Πνεύματος (30-31 Μαΐου και 
1η Ιουνίου) βάζοντας πούλμαν για το χωριό για όσους 
θέλουν να έρθουν και να παρευρεθούν στην εκδήλωση. 
Η τιμή του εισιτηρίου θα ανακοινωθεί εν ευθέτω χρόνο. 
Θέλουμε τη συμμετοχή σας και εμείς σας εγγυόμαστε ένα 
υπέροχο τριήμερο.

Η εφημερίδα “Νεβρόπολη” διανύει το 49ο χρόνο από 
την έκδοση της. 49 χρόνια αδιάλειπτης μηνιαίας έκδοσης. 
Κόποι, άγχος, τρέξιμο, προσωπική εργασία, έξοδα, για να 
μπορέσουμε να την στοιχειοθετήσουμε, να την τυπώσου-
με και να την ταχυδρομήσουμε ώστε να βρίσκεται κάθε 
μήνα στην ώρα της στους συνδρομητές μας. Τα έξοδα 
όμως, ιδιαίτερα τα ταχυδρομικά, έχουν αυξηθεί δραμα-
τικά και ανέρχονται στο 50% του συνόλου των γενικών 
εξόδων. Οι συνδρομητές αμελούν να στείλουν τη συνδρο-
μή τους και έτσι φτάνουμε σε δύσκολη οικονομική κατά-
σταση, με αποτέλεσμα να μη μπορούμε να διοργανώσου-
με όσες εκδηλώσεις θα θέλαμε στο χωριό μας.

Τα έξοδα συντήρησης των γραφείων αρκετά, πρό-
σφατα επισκευάσαμε το ασανσέρ που μας κόστισε σαν 
όροφος 560€. Χάρη στην ταμία μας και την σωστή δι-
αχείριση κρατάμε δύσκολα μεν αλλά με σύνεση δε το 
ταμείο μας. Μαζεύοντας τις συνδρομές των μελών που 
είναι και η μόνη μας αιμοδοσία πλέον, διεκπεραιώνουμε 
τις υποχρεώσεις μας στο ακέραιο.  Στις προτεραιότητές 
μας είναι η έκδοση του βιβλίου του “Κερασοπούλα”, το 
προχωράμε, έχουμε συντάξει όλα τα κείμενα από το αρ-
χείο της “Νεβρόπολης” και είμαστε στην αναζήτηση φω-
τογραφιών που θα πλαισιώνουν το βιβλίο.

Άλλη εκδήλωση που θέλουμε να διοργανώσουμε εί-
ναι ένας πρωινός καφές στο “Βενέτη”, στην Ομόνοια, 
μετά το Πάσχα να μαλακώσει λίγο και ο καιρός. Σας θέ-
λουμε όλους κοντά μας για να περάσουμε ένα όμορφο 
πρωινό μαζί. Τον Αύγουστο που μας πέρασε στην Γιορτή 
Κρασιού τιμήσαμε τον συγχωριανό μας κο Βασίλη Σταύ-
ρου για την εθελοντική του προσφορά στα κοινά του χω-
ριού απονέμοντάς του τιμητική πλακέτα. Ο Βασίλης έχει 
ένα μοναδικό χαρακτήρα που όποια βοήθεια και να του 
ζητήσεις δεν θα στην αρνηθεί. Συμμετέχει σε όλες τις εκ-
δηλώσεις του χωριού και πιστεύω κρατάει υπό την σκέπη 
του τα έθιμα του Μεσενικόλα.

Και μιας και μιλήσαμε για εθελοντισμό θέλω να 
κάνω μία παρένθεση και να αναφερθώ σε δύο σημαντι-
κούς  Μεσενικολίτες. Ο πρώτος είναι ιδρυτικό μέλος της 

Ένωσής μας με πλούσια εθελοντική δράση στην εύρυθμη 
λειτουργία του συλλόγου. Αναφέρομαι στον κο Κώστα 
Κάτσιανο του Δημητρίου χάρη στις ενέργειες του οποίου 
αποκτήσαμε τα ιδιόκτητα γραφεία μας. Πρωτοστατούσε 
στις χοροεσπερίδες για πολλά χρόνια και με την προσωπι-
κή του δράση στέφονταν με επιτυχία. Ποτέ δεν τον ενδι-
έφερε η προσωπική του προβολή, είναι ένας πραγματικός 
αφανής ήρωας. Θυμάμαι στις εκλογές του συλλόγου το 
2004 ισοψηφήσαμε στην πρώτη θέση και ήταν η χρονιά 
που ο Άγγελος Ποδηματάς αποσύρθηκε από την προε-
δρία της Ένωσης. Τότε έπρεπε να συναποφασίσουμε 
ποιος θα είναι ο νέος πρόεδρος. Είπαμε να μπούμε από 
ένα εξάμηνο ο καθένας με πρώτο εμένα γιατί είχε ανει-
λημμένες υποχρεώσεις. Και, 22 χρόνια μετά παραμένω 
στην ίδια θέση!!

Για να μπορέσει ένας σύλλογος να διατηρηθεί για πε-
ρισσότερο από μισό αιώνα δεν αρκεί μόνο η δημιουργική 
ευστροφία των μελών του Δ.Σ., πρέπει να κερδίσει και την 
εμπιστοσύνη των μελών του. Και πώς το κερδίζεις αυτό; 
Με το να διατηρεί τα οικονομικά του σε αξιοπιστία. Εμείς 
δόξα το Θεό από καταβολής της Ένωσης μέχρι και σή-
μερα είχαμε ταμίες επιστήμονες του είδους και αμέμπτου 
ηθικής. Για μια τριακονταετία τουλάχιστον ο κύριος 
ελεγκτής της οικονομικής διαχείρισης της Ένωσης είναι 
ο συγχωριανός μας, εφοριακός το επάγγελμα κος Ηλί-
ας Τσιάμης. Με αυταπάρνηση όλα αυτά τα χρόνια και 
γνώσεων λόγω επαγγέλματος, βοήθησε τα μέγιστα έτσι 
ώστε σήμερα η Ένωσή μας να περηφανεύεται για την 
τιμιότητά της και την οικονομική της διαφάνεια. Επίσης 
αφιλοκερδώς για πάνω από 25 χρόνια συντάσσει τις φο-
ρολογικές δηλώσεις και έτσι είμαστε αξιόπιστοι απέναντι 
στο κράτος.

Ως δείγμα ευγνωμοσύνης σε αυτά τα 2 άτομα η Ένω-
ση θα τους απονείμει Έπαινο Τιμής Ένεκεν.

Σήμερα τιμούμε τους 2 συγχωριανούς μας. Αλλά είναι 
πολλοί ακόμη αυτοί που πρέπει να τιμηθούν είτε είναι εν 
ζωή είτε έχουν αποδημήσει εις Κύριον. Δεσμευόμαστε σε 
επόμενη εκδήλωση να το πραγματοποιήσουμε.

Ένα άλλο σημαντικό γεγονός που μας γέμισε χαρά 
και ελπίδα είναι η ίδρυση του Εκπολιτιστικού και Μορ-
φωτικού συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας. Ο σύλλο-
γος αυτός ήταν πολύ δυνατός κάποτε και με το σημερινό 
δραστήριο συμβούλιο με πρόεδρο τον κο Θωμά Μαλα-
μίτση, δείχνει να μπαίνει ξανά δυναμικά στο προσκήνιο. 
Δημιούργησε μία πολύ όμορφη έδρα στην Καρδίτσα, 
ξεκίνησε χορευτικό τμήμα με αρκετά μέλη που συνεχώς 
αυξάνονται και πρόσφατα μάθαμε ότι έγινε και 2ο τμή-
μα. Διοργάνωσε χοροεσπερίδα με μοναδική στα χρονικά 
προσέλευση κόσμου για επίπεδο νεοσύστατου συλλόγου. 
Το καλοκαίρι ευελπιστούμε με τη συνεργασία και των 
τριών συλλόγων μας να κάνουμε κάτι πολύ ουσιαστικό 
στο Μεσενικόλα. Βρισκόμαστε στις πρώτες συζητήσεις 
για την διοργάνωσή του. Περισσότερες λεπτομέρειες θα 
έχουμε σε λίγο καιρό.

Με πρόταση του δημάρχου μας κου Παναγιώτη Νά-
νου η Ένωσή μας εντάχθηκε στο Ενιαίο Πολιτιστικό Δόγ-
μα Ελλάδας-Κύπρου “Των Ελλήνων οι κοινότητες”, που 
σκοπό του έχει την διάδοση του Ελληνικού πολιτισμού 
στα πέρατα του κόσμου. Η Ένωσή μας είναι 1 από τα 25 
ιδρυτικά μέλη του Δόγματος και συμμετείχε στο ιδρυτικό 
συνέδριο που έγινε στην Κύπρο, στην πόλη της Αγίας Νά-
πας. Συμμετείχαν σύλλογοι από πολλά μέρη της Ελλάδας, 
της Κύπρου, της Βόρειας Ηπείρου και της Κάτω Ιταλίας. 
Την Ένωσή μας εκπροσώπησε ο υποφαινόμενος και ο 
γραμματέας κος Ιωάννης Λότσος. Το κύρος και τη δυ-
ναμική που έχει το δόγμα φαίνεται από την παρουσία στο 
συνέδριο του προέδρου της Δημοκρατίας της Κύπρου 
κου Χριστοδουλίδη, του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Γεωργί-
ου, του πρέσβη της Ελλάδας, του αρχηγού της ΕΛΔΥΚ, 
Δημάρχων, πολιτικών και πλήθος κόσμου. Το επόμενο 
συνέδριο προγραμματίζεται να γίνει στη Θεσσαλονίκη 
και θα είμαστε παρόντες μαζί με το δήμαρχό μας.

Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω όλα τα μέλη της 
Ένωσης και τους προσκεκλημένους που μας τίμησαν με 
την παρουσία τους, τις κυρίες που έφεραν τα καλούδια 
τους για να προσφέρουμε σε όλους εσάς, τον κο Γιάννη 
Καρβούνη που πρόσφερε το κρασί και το τσίπουρο και 
τον κο Αποστόλη Καπερώνη που μας έφερε τα ζεστά χω-
ριάτικα λουκάνικα.

Εύχομαι σε όλους σας το 2026 να σας φέρει Υγεία, 
Χαρά και Ευτυχία!

Τον προγραμματισμό δράσεων για τον μήνα Μάρτιο ανα-
κοίνωσε ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα, χαρακτηρίζοντας την 
εποχή «Άνοιξη της Ανάπτυξης» και παραθέτει το ημερολό-
γιο δράσεων το οποίο έχει ως εξής: 

3 & 4 Μάρτη αξιολόγηση του Ευρωπαϊκού Προγράμ-
ματος Aqualoops 4 Med, με συμμετοχή Ισπανών, Ιταλών στη 
Λίμνη Πλαστήρα, εννοείται στους εταίρους και εμείς ως οι-
κοδεσπότες!

5 Μαρτίου ενημέρωση των επιχειρηματιών Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος Aqualoops 4 Med για την ένταξη επιχειρήσε-
ων στο Πρόγραμμα μέχρι 60.000 ευρώ χρηματοδότηση για 
κάθε επιχείρηση, 850.000 ευρώ συνολικά για την Θεσσαλία.

5 Μαρτίου Ημερίδα για την Γυναίκα και την Ανάπτυξη 
στην Ορεινότητα (παλαιό δημαρχείο Πεζούλας).

12 &13 Μαρτίου, συμμετοχή σε Συνέδριο της Περιφέρει-
ας Θεσσαλίας για τις Αναπτυξιακές ευκαιρίες του ΕΣΠΑ, 
με συμμετοχή  του δημάρχου Παν. Νάνο και τον ΓΓ του Δή-
μου Βασίλη Μπράντζο.

17 Μαρτίου Λίμνη Πλαστήρα, συνεδρίαση της Επιτρο-
πής Παρακολούθησης του Ειδικού Αναπτυξιακού Προ-
γράμματος Αγράφων, με συμμετοχή Γενικών Γραμματέων, 
στελεχών του ΕΣΠΑ του Υπουργείων Ανάπτυξης, δημάρ-
χων, κ.α. Αξιολόγηση και ένταξη νέων έργων στο ΕΑΠΑ.

19 Μαρτίου στο Νεοχώρι Συνεδρίαση του ΔΣ του ΕΚΕ-
ΤΑ στη Λίμνη Πλαστήρα, έναρξη της στρατηγικής συνεργα-
σίας για την Ορεινότητα. 

20 Μαρτίου στο Νεοχώρι επίσημα εγκαίνια και έναρξη 
λειτουργίας του Ολιστικού Κέντρου Έρευνας και Καινοτο-
μίας Ορεινότητας, υπηρεσίας του ΕΚΕΤΑ στη Λίμνη Πλα-
στήρα.

26 - 28 Μαρτίου στη Θεσσαλονίκη Συνέδριο για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση της Ένωσης Γραμματέων Δήμων, με 
συμμετοχή  του δημάρχου Παν. Νάνο και τον ΓΓ του Δήμου 
Βασίλη Μπράντζο.

31 Μάρτη ολοκλήρωση υποβολής έργων στο πρόγραμ-
μα Leader.

ΑΝΟΙΞΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ!

Επίσκεψη 12 φοιτητών της Ιατρικής της Σοφίας 
Βουλγαρίας στο Υπαίθριο Μουσείου Σύγχρονης 
Τέχνης, μέριμνα του αρμόδιου αντιδημάρχου για 

θέματα Πολιτισμού και Νεολαίας Θωμά Στεργιόπουλου 
και με ξεναγό τον δήμαρχο και εικαστικό επιμελητή του 
ΥΜΣΤ κ. Νάνο. Η νέα γενιά με το βλέμμα στο μέλλον!

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα πάντα κοντά στους Συλ-
λόγους: Βουνεσιώτες και Κερασιωτες έκοψαν στο Βόλο 
την Πίττα,  διατηρώντας την Παράδοση. Ομοίως στην 
Αθήνα Μεσενικολίτες, Μπελοκομιώτες και Βουνεσιώτες, 
στην Καρδίτσα όλες οι κοινότητες. Μαζί τους ο δήμαρχος 
και οι αντιδήμαρχοι μοιράστηκαν τη χαρά της επικοινω-
νίας και ευχές.

Με απόφαση του δημάρχου ανατέθηκε μελέτη για τη 
δημιουργία έργου Δασικής αναψυχής στη θέση «Αλώ-
νω» στα Καλύβια της Πεζούλας. Ανάδοχος της μελέτης 
είναι ο δασολόγος κ. Γκούρλας Αθανάσιος με τον οποίο 
ο δήμαρχος υπέγραψε σχετική σύμβαση, ενώ ο προϋπολο-
γισμός της μελέτης ανέρχεται σε 9.800 με το «ΑΘΕΑΤΟΣ 
ΑΘΛΟΣ» της Τοπικής Διακυβέρνησης Λίμνης Πλαστήρα,  

η εξαμηνιαία έκδοση του περιοδικού ‘’ΙΣΤΟΡΗΣΗ’! 
Κυκλοφόρησε ο 9ος τόμος της «Ιστόρησης» με θέμα «Παι-
δείας  Ιχνηλασίες» αφιερωμένο στην Εκπαίδευση των 
Κοινοτήτων μας. Σπουδαία κείμενα για την Παιδεία στα 
Άγραφα της τουρκοκρατίας μέχρι τις μέρες μας, σπάνιες 
αδημοσίευτες φωτογραφίες για τα χωριά μας, άγνωστα 
κεφάλαια της Τοπικής μας Ιστορίας, αληθινός πλούτος για 
όλους μας.

Άθλος αληθινός, πέντε (5) χρόνια, εννέα (9) τόμοι, δε-
κάδες εργασίες, 2.506 σελίδες αφιερωμένες στην διατήρη-
ση της συλλογικής Μνήμης, η οποία οφείλει να αποτελεί 
συλλογική Ευθύνη και η Γνώση κοινωνικό αγαθό η οποία 
διατίθεται ελεύθερα σε όποιον την αποζητεί! Εκδότης ο 
συγγραφέας και ερευνητής της Τοπικής Ιστορίας … και 
δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος.  
Σε ηλεκτρονική μορφή ελεύθερα διαθέσιμος ο τόμος στην 
‘’Ψηφιακή βιβλιοθήκη’’ του Δήμου ή στο link:   https://
plastiras-ota.gr/books/istorisi-9

                                                                                  “N”

ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ ΚΑΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ

Στη Γενική Συνέλευση και την κοπή Πρωτοχρονιάτικης πίτας 
της Ένωσης Μεσενικολιτών Νεβροπόλεως



Σελίδα 3Nεβρόπολη

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

D   Την Κυριακή 1/2/2026 τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Μεσενικόλα, μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυ-
χής του συγχωριανού μας Δημητρίου Ποδηματά. Μετά την 
τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πακέτο στους παρευ-
ρισκόμενους στο πρώην καφενείο του Παπαγρηγορίου.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Δημητρίου Ποδηματά.

D  Την Κυριακή 8/2/2026 τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Μεσενικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσε-
ως της ψυχής του συγχωριανού μας Ηλία Καπερώνη. Μετά 
την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στους πα-
ρευρισκόμενους στην αίθουσα του κέντρου Μεσιέ Νικολά 700.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Ηλία Καπερώνη.

D  Την Δευτέρα 2/2/2026 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Σωκράτης Κορώ-
νης, ετών 95. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της Θε-
οτόκου Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και 
πακέτο στους παρευρισκόμενους στην αίθουσα του κέντρου Μεσιέ Νικολά 
700. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σωκράτη Κορώνη.

Μνημόσυνα Κηδείες

Προσφορές στην Εκκλησία

  ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026
1.	 ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ Ν. ΧΡΥΣΌΣΤΟΜΟΣ	 ΑΘΗΝΑ	 20€
2.	 ΛΟΤΣΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	 ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ	 20€
3.	 ΛΟΤΣΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ	 ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ	 20€
4.	 ΚΑΠΕΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ	 ΒΥΡΩΝΑΣ	 20€
5.	 ΤΖΕΛΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 35€
6.	 ΤΣΙΤΣΩΝΗΣ ΞΕΝΟΦΩΝ	 ΑΘΗΝΑ	 15€
7.	 ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΑΣΟΝΑΣ	 ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ	 25€
8.	 ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ	 ΠΕΙΡΑΙΑΣ	 30€
9.	 ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΙΩ. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ	 ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	 25€
10.	 ΛΟΤΣΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ	 ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ	 20€
11.	 ΤΣΙΑΜΗΣ ΗΛΙΑΣ	 ΑΘΗΝΑ	 20€
12.	 ΤΣΙΑΜΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	 ΤΡΙΚΑΛΑ	 25€
13.	 ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 20€
14.	 ΠΟΔΗΜΑΤΑ  ΙΩΑΝΝΑ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 20€
15.	 ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΗΛΙΑΣ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 20€
16.	 ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΘΩΜΑΣ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 20€
17.	 ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΔΗΜ. ΧΡΗΣΤΟΣ	 ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	 20€
18.	 ΨΗΜΜΕΝΟΥ-ΜΑΣΤΟΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΊΑ	 ΨΥΧΙΚΟ	 40€
19.	 ΤΣΑΓΑΝΟΥ-ΦΑΛΗΡΕΑ ΑΡΕΤΗ	 ΖΩΓΡΑΦΟΥ	 50€
20.	 ΚΑΣΣΑΝΔΡΙΝΟΥ ΣΤΕΛΛΑ 	 ΙΛΙΣΙΑ	 50€
21.	 ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΚΩΝ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	 Ν. ΕΡΥΘΡΑΙΑ	 50€
22.	 ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 20€
23.	 ΓΩΓΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	 ΠΕΡΙΣΣΟΣ	 20€
24.	 ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΕΛΕΝΗ	 ΠΕΙΡΑΙΑΣ	 20€
25.	 ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΔΗΜ. ΚΩΝ/ΝΟΣ	 ΚΗΦΙΣΙΑ	 50€
26.	 ΖΕΥΓΟΛΑΤΑΚΟΥ-ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΛΟΥΛΑ	 ΑΘΗΝΑ	 15€
27.	 ΚΟΥΣΑΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	 ΑΘΗΝΑ	 20€
28.	 ΔΗΜΗΤΡΆΚΟΣ (ΒΛΑΤΣΙΟΣ) ΚΩΝ/ΝΟΣ	 ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ	 20€
29.	 ΜΑΝΩΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 50€
30.	 ΤΣΑΓΑΝΟΥ-ΠΑΠΑΓΡΗΓΟΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ	 ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ	 40€
31.	 ΚΑΠΕΡΩΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ	 ΒΥΡΩΝΑΣ	 35€
32.	 ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗ ΒΑΡΒΑΡΑ	 ΧΟΛΑΡΓΟΣ	 50€
33.	 ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ	 Ν. ΠΕΡΑΜΟΣ	 25€
34.	 ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 25€
35.	 ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	 ΖΩΓΡΑΦΟΥ	 50€
36.	 ΜΑΝΩΛΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ	 ΠΕΝΤΕΛΗ 	 20€
37.	 ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΑΡΙΣΤ. ΜΑΡΙΑ	 ΓΑΛΑΤΣΙ 	 45€
38.	 ΤΣΕΛΙΟΥ ΕΛΕΝΗ	 ΧΟΛΑΡΓΟΣ	 45€
39.	 ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ	 ΧΟΛΑΡΓΟΣ	 30€
40.	 ΒΡΑΚΑ ΖΩΗ	 ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ	 20€
41.	 ΚΡΑΝΙΑΣ ΣΤΕΛΙΟΣ	 ΑΘΗΝΑ	 50€
42.	 ΚΡΑΝΙΑ ΠΟΛΥΞΕΝΗ 	 ΑΘΗΝΑ	 50€
43.	 ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΤΕΛΛΑ	 ΡΟΔΟΣ	 30€
44.	 ΠΟΔΗΜΑΤΑ-ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ	 ΔΑΣ. ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ	 30€
45.	 ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 20€
46.	 ΠΑΪΖΑΝΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 50€
47.	 ΚΡΑΝΙΑ ΣΟΦΙΑ	 ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ	 20€
48.	 ΚΑΛΛΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	 ΒΟΛΟΣ	 20€
49.	 ΒΑΣΙΛΑΚΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ	 ΖΩΓΡΑΦΟΥ	 50€

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό 
λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το 
όνομά σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε.
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK    123-002101-256901
IBAN: GR1401401230123002101256901

ΕΡΓΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ 
ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΤΟ ΕΤΟΣ  2024- 2025

1.    ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ 
•      Τοιχίο στη θέση Καρβούνη 
•    Τοιχίο πάνω από την γιορτή Κρασιού και 
καθαρισμός του ρέματος 
•    Κράσπεδο κοντά στη θέση  Ζαχαρή και 
σκάλα προς οικία Κουρκούνη 
•   Τοιχείο πίσω από την οικία Αντωνούλα  
Ξανθή μέχρι οικία Βασιλάκου  
•    Τοιχείο προς τον Άγιο Νικόλαο, κατάντι 
οικίας   Άρη  Καλαμάτα, αποκατάσταση του 
δρόμου έως Άγιο Νικόλαο,  καθαρισμός του 
ρέματος και διάνοιξη του δρόμου προς τους 
κήπους στη θέση Άγιος Νικόλαος και καθαρι-
σμός του περιβάλλοντα χώρου.
•       Αποκατάσταση σκάλας από θέση Γκανού-
ρη Μαρία έως  περίπου θέση Σφετσέικα.
•    Τσιμεντόστρωση διάβασης  προς Στυλο-
γιαννέικα. 
•     Ασφαλτόστρωση του δρόμου προς γιορτή 
κρασιού μέχρι Γήπεδα και διαπλάτυνση για να 
γυρίζουν εκεί τα λεωφορεία. 
•     Χάραξη και τσιμεντόστρωση σε εσωτερικές 
διαδρομές  στο κάτω νεκροταφείο του Μεσε-
νικόλα.

2.     ΜΕΛΕΤΕΣ
Α. Είναι στη φάση της Χρηματοδότησης η Με-
λέτη Δασικής Αναψυχής στη θέση Διάσελο Με-
σενικόλα η οποία έχει πάρει όλες τις εγκρίσεις.
Β. Έχει υποβληθεί  στο Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων η  Μελέτη  Βελτίω-
σης Αγροτικής Οδοποιίας  με άσφαλτο στην 
κεντρική διαδρομή  μέσα στα αμπέλια , ένα 
έργο υψίστης σημασίας γιατί θα εξυπηρετή-
σει  την ασφαλή μετακίνηση των παραγωγών 
και όχι μόνο προς αμπέλια και προς Καρδίτσα. 
Στην κεντρική αγροτική  διαδρομή πήγε εργο-
λάβος του Δήμου και αποκατέστησε προσωρι-
νά το μεγάλο πρόβλημα που είχε δημιουργηθεί 
από τις έντονες λακκούβες.
Γ. Είναι στη φάση εκτέλεσης το έργο των αι-
σθητικών αναπλάσεων από Θέση Καταραχιά 
μέχρι περίπου το παλιό σπίτι της εκκλησίας.
Δ. Εκπονήθηκε  η Μελέτη αισθητικών αναπλά-
σεων εντός οικισμού της Κοινότητας Μεσενι-
κόλα και περιμένουμε την πράξη ένταξης .
Ε. Εκπονείται   η νέα  μελέτη για εκπαιδευτικό 
μονοπάτι στη θέση περιοχή Αγίου Δημητρίου 
για να γίνει επισκέψιμο από παιδιά σχολείων.
ΣΤ. Εκπονείται μελέτη  αισθητικής ανάπλασης 
του χώρου της γιορτής κρασιού.
Ζ.  Εκπονείται μελέτη για αναψυχή στη θέση 
Μαγούλα.
Η.  Είναι στη  φάση υλοποίησης  η Μελέτη 
αποκατάστασης  από τον DANIEL 4o πακέτο  
στην οποία θα πραγματοποιηθούν: 
•    Αποκατάσταση ζημιών Daniel  στη θέση 

Νούσια - Μήτσιου  - Γώγου με δημιουργία τοι-
χίου
•    Συνέχιση του δρόμου προς Κορωνέικα και 
Φιλιππέικα και δημιουργία τοιχίου κατά μήκος 
της διαδρομής .
•    Αποκατάσταση ρέματος στη βρύση Βασι-
αρδάνη- μέχρι πάνω από το χώρο της γιορτής 
κρασιού.
•    Αποκατάσταση δρόμου από Κωστίκο μέχρι 
Άγια Νικόλαο.
Θ. Εκπονήθηκε μελέτη για δημιουργία ασαν-
σέρ στο χώρο του Πνευματικού Κέντρου – Ξε-
νώνα Μεσενικόλα  για τις ανάγκες του κτιρίου.
Ι. Είναι στη φάση αδειοδοτήσεων  η κεραία 
COSMOTE του σταθμού βάσης κινητής τηλε-
φωνίας με συνοδό έργο οδοποιίας και κωδικό 
θέσης «1441609- MESINIK_MI της COSMOTE 
KINHTEΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ  Α.Ε. στην 
Τ.Κ. Μορφοβουνίου.

3.     ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 
Επιτέλους ξεκινάει ένα μεγάλο αυτοδιοικητικό 
μας όνειρο. Η μετατροπή του παλιού γυμνασί-
ου Μεσενικόλα σε Μουσείο Ιστορίας, αποτελεί 
ένα έργο μεγάλης σημασίας για τον Μεσενικό-
λα και συνολικά για τον Δήμο Λίμνης Πλαστή-
ρα. Με το νέο αυτό μουσείο διαφυλάσσεται η 
ιστορική μνήμη και αναδεικνύεται η πολιτιστι-
κή μας κληρονομιά, ενώ με τη χρήση του τηλε-
σκοπίου ανοίγονται νέοι δρόμοι στη γνώση και 
στην επαφή των νέων με την επιστήμη.

Παράλληλα το έργο αυτό, ενισχύει το του-
ριστικό προϊόν της περιοχής, προσελκύοντας 
επισκέπτες και συμβάλλει καθοριστικά στο να 
τοποθετηθεί ο Μεσενικόλας και ολόκληρος 
ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στον τουριστικό 
χάρτη ως προορισμός ιστορίας, πολιτισμού και 
φυσικής ομορφιάς.

Ευχαριστούμε θερμά τον Δήμαρχο και την 
Δημοτική ομάδα για το όραμα και τη στήριξή 
τους, τους υπαλλήλους του δήμου και όλους 
όσοι συνεργάστηκαν μαζί μας για την υλοποί-
ηση του έργου, καθώς και τους δωρητές που με 
την γενναιοδωρία τους το καθιστούν πραγμα-
τικότητα: τον κ. Κώστα Κάτσιανο για την δω-
ρεά των εκθεμάτων, τον κ. Γιάννη Λαδιά για 
την δωρεά του τηλεσκοπίου και τον εργολάβο 
κ. Κώστα Καραουλάνη - και τους συνεργάτες 
του- τους  οποίους  ευχόμαστε καλή δύναμη 
και επιτυχία στην ολοκλήρωση του έργου.

Η συντονισμένη και αποτελεσματική συ-
νεργασία όλων αποτελεί εγγύηση πως το έργο 
αυτό θα αποτελέσει κόσμημα για τον Μεσε-
νικόλα και τον Δήμο Λίμνης Πλαστήρα - ένα 
ζωντανό κύτταρο ιστορίας, παιδείας και πολι-
τισμού που θα εμπνέει τις επόμενες γενιές.

Παράλληλα για την διευκόλυνση των ερ-
γασιών στο Γυμνάσιο χαλικοστρώθηκε ο δρό-
μος από τη Θέση Καρβούνη μέχρι προαύλιο 
Γυμνασίου στις θέσεις που  ήταν απαραίτητες.

4.   ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΞΕΝΩΝΑΣ ΜΕΣΕΝΙ-
ΚΟΛΑ
Ξεκίνησε επίσημα να λειτουργεί ο Δημοτικός 
Ξενώνας  και η καφετέρια – Εστιατόριο Μεσε-
νικόλα υπό την διεύθυνση του κ. Άρη Παπα-
δάκου και της Λίας Νταβιγλάκη.  Έγινε ριζική 
ανακαίνιση με υψηλή αισθητική και ποιότητα  
τόσο στο χώρο του εστιατορίου όσο και στα 
δωμάτια, με αποτέλεσμα να κατατάσσεται  σε 
Ξενοδοχείο πολλών αστεριών . Μια επένδυση 
που θα δώσει προστιθεμένη αξία στο χωριό 
μας. 
Παράλληλα με τους ίδιους ιδιοκτήτες λειτουρ-
γεί και η κάτω πλατεία τους καλοκαιρινούς 
μήνες…..Ευχαριστούμε τους νέους  ιδιοκτήτες 
και τους ευχόμαστε καλές δουλειές
 
5.  ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ 
ΤΗΣ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ
Μεταφέρθηκε το ρεύμα στο όνομα του Δήμου 
για πρώτη φορά και έγιναν όλες οι απαραίτη-
τες εργασίες για να έχει η αίθουσα του Πολι-
τιστικού Κέντρου το δικό της ρολόι ρεύματος 
ανεξάρτητο από το υπόλοιπο κτίριο, έργο που 
είναι στη φάση τελικού σταδίου. 

6.     ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ- ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΑΚΙΟΠΟΥ-
ΛΟΥ- ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ
Αλλάχθηκαν όλα τα φώτα της αίθουσας του 
Πολιτιστικού Κέντρου και της παλιάς βιβλιο-
θήκης και περάστηκε κουπαστή στη σκάλα του 
ισογείου μέχρι τον πρώτο όροφο.

Σε συνέχεια της βιβλιοθήκης που έγινε σε 
προηγούμενο έτος στην αίθουσα του Πολιτι-
στικού Κέντρου, κατασκευάστηκε και άλλη 
βιβλιοθήκη κλειστού τύπου με προθήκες, στην 
αίθουσα ενώ  είχε ήδη  τοποθετηθεί και  κλι-
ματιστικό.

Επιπλέον όπως αναφέρθηκε και παραπά-
νω  εκπονήθηκε μελέτη για δημιουργία ασαν-
σέρ στο χώρο του Πνευματικού Κέντρου – Ξε-
νώνα για τις ανάγκες του κτιρίου.

 Η αίθουσα αυτή  φιλοξενεί κάθε καλοκαί-
ρι έκθεση φωτογραφίας κυρίως Ζωγράφων 
Μεσενικολιτών, με επιμέλεια του Θωμά Ποδη-
ματά του Σωκράτη.

Φέτος πραγματοποιήθηκαν και τα εγκαί-
νια της αίθουσας Γακιόπουλου Ιωάννη, προ-
σφορά από τις κόρες Γακιόπουλου Αλεξάνδρα 
και Μαρία  οι οποίες Δώρισαν στο Πολιτιστικό 
Κέντρο έπιπλα Βιβλιοθήκης, κουρτίνες, πετά-
σματα, πάγκο εργασίας , καρέκλες, πολυθρό-
νες, φωτιστικό οροφής, υπολογιστή, σκάλα, 
βιτρίνα.

Τα βιβλία που παραδόθηκαν μέχρι και σή-
μερα είναι 500 περίπου ιστορικού  και λαογρα-
φικού περιεχομένου και 250 περίπου ιστορικά 
περιοδικά.

7.    ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ- 
ΔΑΣΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ
Εκτελέστηκε η μελέτη της αγροτικής οδοποιί-
ας  σε κεντρικές διαδρομές της αμπελουργικής 
από τον Μάτζιο, ένα έργο υψίστης σημασίας 
γιατί  εξυπηρετεί  την ασφαλή μετακίνηση των 
παραγωγών και όχι μόνο προς αμπέλια και 
προς Καρδίτσα. 
Εκτελέστηκαν επιπλέον:
•    Τοιχίο στη θέση βαθιά Γκαλιντρούμια – 
αμπελουργική ζώνη  και αποκατάσταση δρό-
μου με τσιμέντο.
•    Αποκατάσταση του ρέματος στη Γαύρα 
προς Μοσχάτο με γέφυρα  
•   Αποκατάσταση του ρέματος προς Δροσερού
•    Αποκατάσταση του ρέματος  στη θέση Από-
σκια.
Παράλληλα, ο Δήμος επενέβη πάρα πολλές 
φορές  μετά από αιτήματα των παραγωγών  
για να αποκαταστήσει τις ζημιές  στις υπόλοι-
πες διαδρομές είτε με δικά του μηχανήματα 
είτε με μισθωμένα μηχανήματα τύπου  Greiter 
ή jcb. Χρειάστηκαν να μισθωθούν σε πολλά 
απροσπέραστα σημεία  και βαρέου  τύπου μη-
χανήματα όπως ερπυστριοφόρα. 

 Στη χρονιά που διανύουμε  θα  φροντίσου-
με  να αποκαταστήσουμε σε μόνιμη βάση και  
τις υπόλοιπες διαδρομές μέσα στην αμπελουρ-
γική όπως  πχ. Βλαχόβρυση, Κοντογιάννια, 
που χρήζουν επίλυση για την ασφαλή μετακί-
νηση των παραγωγών

Μισθώθηκε και Μηχάνημα τύπου  Greiter 
ή  JCB, διότι  ήταν αναγκαίο να καθαριστούν 
και  δρόμοι  που ήταν απροσπέλαστοι  στο Δι-
άσελο στα  Άνθη, στη Μαγούλα  και σε άλλους 
δασικούς δρόμους  για την ασφαλή διέλευση 
των οχημάτων για τις ανάγκες της ξύλευσης, 
των κτηνοτρόφων,  της πυροπροστασίας και 
των επισκεπτών.
8.     ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΔΡΑ 
Τοποθετήθηκαν πινακίδες στην είσοδο και στη 
έξοδο του χωριού ως Ιστορική έδρα του Δή-
μου Λίμνης Πλαστήρα με την αριθ. 183/2019 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα πήρε ΦΕΚ από το  
Υπουργείου Εσωτερικών με Υφυπουργό τον 
κ. Πέτσα.

9.     ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ
•    Η καθαριότητα σε δημόσια κτίρια, Τουαλέ-
τες  και πλατείες είναι εξασφαλισμένη από τον 
Καραπάνο Χρήστο.
•   Καθαρίστηκαν τα χόρτα σε δημοτικούς δρό-
μους, Δημοτικό Σχολείο, Γυμνάσιο  και Γήπεδα 
εντός της Κοινότητας από εργολάβο του Δήμου 
και ενημερώθηκαν όλοι οι κάτοικοι του χωριού 
να καθαρίσουν τα οικόπεδά τους με βάση την 
ισχύουσα Πυροσβεστική Διάταξη. Στο σύνολό 
τους ανταποκρίθηκαν ικανοποιητικά.
•    Στο  Γήπεδο  του Μεσενικόλα τοποθετήθη-

καν νέα λάστιχα και ποτίστηκε.
•    Τοποθετήθηκαν φιλέ στο Γήπεδο Μπάσκετ 
και στο Δημοτικό Σχολείο.
•    Στο νεκροταφείο απομακρύνθηκαν  τα μάρ-
μαρα από  πολλούς  τάφους, τοποθετήθηκε 
νέο κάγκελο πιο βαριού τύπου το οποίο είχε 
καταστραφεί από τον Daniel και έγινε  γενικός 
καθαρισμός του χώρου του πάνω και κάτω νε-
κροταφείου.
•    Εντός οικισμού τοποθετήθηκαν επίσης προ-
στατευτικά κάγκελα όπως θέση Καρβούνη 
προς Γυμνάσιο, θέση Μιαρίτη, κλπ.
•    Αποκαταστάθηκαν όλες οι ζημιές του Δι-
κτύου ύδρευσης όπως θέση  Μακρυνίκα, Κο-
ρωνέικα, Πανάγου, Χαλκιά, Πνευματικό Κέ-
ντρο κλπ.
•    Αποκαταστάθηκε ο ηλεκτρολογικός εξοπλι-
σμός  όπου ήταν καμένες λάμπες ή όπου υπήρ-
χαν βλάβες  όπως πχ. Πλατεία. 
•    Αλλάχθηκαν οι παλιού τύπου λάμπες στην 
κεντρική διαδρομή του χωριού και σε παρά-
πλευρες κοινοτικές διαδρομές με λάμπες led.
•  Μπήκαν νέες λάμπες στη θέση Πλατεία 
Μακεδονομάχων και στη θέση Κήπος Καρα-
σιώτου και στολίστηκε το χωριό την Χριστου-
γεννιάτικη Περίοδο σε πλατεία, κεντρική δια-
δρομή, παλιές κούνιες  κλπ.
•    Βάφτηκαν  εξωτερικά   και εσωτερικά οι 
γυναικείες τουαλέτες .
•    Έγιναν τοπογραφικά διαγράμματα από την 
τεχνική υπηρεσία του Δήμου για το Δημοτικό 
Σχολείο και για το οικόπεδο – χωράφι που ανή-
κε στον Συνεταιρισμό των Μεσενικολιτών.
•    Τοποθετήθηκε  κλιματιστικό στο χώρο του 
Μουσείου Οίνου και αμπέλου για τις ανάγκες 
της θέρμανσης και της ψύξης του πάνω  ορό-
φου του κτιρίου.
•   Τοποθετήθηκαν  δύο νέα ηλεκτρικά μετακι-
νούμενα  σώματα στο Αγροτικό Ιατρείο Μεσε-
νικόλα για τις ανάγκες θέρμανσης του Κτιρίου.

10.     ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
•    Μέσα στις πάρα πολλές εκδηλώσεις που 
πραγματοποιήθηκαν στο χωριό μας κυρίως  
από τον Πολιτιστικό και Μορφωτικό Σύλλογο 
Μεσενικόλα, ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα συμ-
μετείχε ως χορηγός σε:
•    Στην Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα προσέ-
φερε τον ήχο (μία εκδήλωση του  Μορφωτικού  
και Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα ).
•     Στην γιορτή πάντρεμα της φωτιάς ανήμερα 
της ημέρας των Χριστουγέννων  προσέφερε τα 
λουκάνικα, το κρασί , τα γλυκά, τον τραχανά, 
το ψωμί, κλπ.(Εκδήλωση σε Συνεργασία του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και του Μορφωτικού  
και Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικολιτών ).
•    Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα είναι  επίσης 
αρωγός στο γύρο του Κρυορέματος του Κά-
τσιανου με τον καθαρισμό και την ανάδειξη  
του μονοπατιού από εργάτες του Δήμου. 

Η κα Σοφία Κρανιά προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 30€.

Προσφορές στην Ένωση
Ο κος Κωνσταντίνος Δημητράκος προσέφερε για τις ανάγκες της 
Ένωσης, το ποσό των 50€. Τον ευχαριστούμε θερμά.

Πριονάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Γράφει η ΓΙΑΝΝΑ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

Γενική Συνέλευση και κοπή πίτας
		  Ο Κώστας πρωτοστατούσε 
και σε όλες τις εκδηλώσεις με συμβολή στις επι-
τυχίες. Επίσης, τον Ηλία Τσιάμη, ο οποίος μας 
κάνει αφιλοκερδώς τον λογιστικό έλεγχο και τις 
δηλώσεις στην εφορία, με αποτέλεσμα η Ένω-
σή μας να είναι άμεμπτη απέναντι στα μέλη της 
αλλά και στο νόμο. Μετά το πέρας των βραβεύ-
σεων το λόγο πήρε ο κος Δήμαρχος, απευθύνο-
ντας χαιρετισμό και αναφέροντας τα έργα που 
υλοποιούνται στο Μεσενικόλα. Ο πρόεδρος των 
Απανταχού Καρδιτσιωτών πήρε το λόγο και 
καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους. Η πρώην 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού της Λ. Πλαστήρα 
Γιάννα Ποδηματά αναφέρθηκε στα έργα που 
έγιναν στα 2 χρόνια της θητείας της. Η πρόεδρος 
του Μεσενικόλα Ουρανία Ποδηματά απηύθυνε 
σύντομο χαιρετισμό και κάλεσε σε συστράτευση 
όλους τους φορείς του χωριού μας μαζί με το 

Δήμο να αναδείξουμε τον Μεσενικόλα και να 
τον φτάσουμε εκεί που ήταν κάποτε. Η πρόεδρος 
του Δημ. Συμβουλίου της Λ. Πλαστήρα Βάσω 
Σκούφη καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και 
ευχήθηκε επιτυχίες στο σύλλογο. Ο Δημ. Σύμ-
βουλος Ηλίας Κατοίκος χαιρέτησε τους παρευ-
ρισκόμενος και εξέφρασε τη χαρά του για την 
παρουσία του κόσμου. Τον κύκλο των ομιλιών 
έκλεισε ο πρόεδρος του Πολιτιστικού συλλόγου 
Μεσενικολιτών Καρδίτσας Θωμάς Μαλαμίτσης 
που μίλησε για τον νεοσύστατο σύλλογο, τις εκ-
δηλώσεις που προγραμματίζουν να κάνουν και 
τις εκδηλώσεις που πρόκειται να γίνουν σε συ-
νεργασία με τους άλλους 2 συλλόγους του χω-
ριού μας.

Ο πρόεδρος της Ένωσης έκοψε την πίτα 
και ευχήθηκε στα μέλη και στους Μεσενικολίτες 
όπου γης Ευτυχισμένο και Ειρηνικό το 2026! Το 

φλουρί για το Δ.Σ. το κέρδισε η Πάτρα Κουτσί-
κα και των μελών η Αλίκη Χρ. Ποδηματά στις 
οποίες προσφέρθηκε αναμνηστικό δωράκι.

Στο  τέλος της εκδήλωσης η Ένωση προσέ-
φερε μπουφέ με χωριάτικες πίτες και μεζέδες. 
Χορηγοί μας ήταν  οι κυρίες του συλλόγου μας. 
Ο συγχωριανός μας Αποστόλης Καπερώνης  
πρόσφερε ψητά λουκάνικα. Επίσης δώρισε και 
από 1 κιλό στα μέλη. Συνοδεία με τους μεζέδες 
είχαμε κρασί και τσίπουρο από το Μεσενικόλα 
που μας πρόσφερε ο Γιάννης Καρβούνης.

Αυτή η όμορφη και πετυχημένη εκδήλωση 
έκλεισε με την ευχή όλων μας να βρεθούμε και 
να γλεντήσουμε ξανά όπως οι Μεσενικολίτες ξέ-
ρουν.
Καλή Χρονιά με Αγάπη, Ειρήνη, Χαρά και Ευ-
τυχία σε όλα τα μέλη της Ένωσης και τους Με-
σενικολίτες όπου γης!!!

+από σελ.1



Σελίδα 4 Nεβρόπολη

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑΣτήλη 
επαγγελματιών
Στήλη 
επαγγελματιών

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου      

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 

Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      
Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό «Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    
Email: elentsel@gmail.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
 (του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 
  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 -

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

“Tavropos”
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

Καφέ-Μεζέ
“Η Αγορά”

Αντωνούλας Αναστάσιος
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

Τηλ: 2441073548

Γεώργιος Κρανιάς
Γ α σ τ ρ ε ν τ ε ρ ο λ ό γ ο ς
Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com

Miaritis team
Μιαρίτης Κων/νος

Super market
Μορφοβούνι

Διανομή κατ’ οίκον

Τηλ.: 2441095229   Κιν.: 6973416467

ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ 
ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ LEADER
Στο πλαίσιο ενημέρωσης για το νέο πρόγραμμα LEADER, 
πραγματοποιήθηκε (2/2/2026) συνάντηση εργασίας στο 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα και παρουσίαση των προτάσεων 
του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Αρχικά ο Δήμαρχος κ. Νάνος 
καλωσόρισε τον Γενικό Δ/ντή κ. Ε. Σακελλαρίου, τον Συντο-
νιστή LEADER κ. Π. και το στέλεχος ΟΤΔ κ. Π. Χαλιαμάλια 
και ευχαρίστησε τα στελέχη του Δήμου και τους συνεργά-
τες. Συμμετείχαν εκ μέρους της δημοτικής αρχής οι αντιδή-
μαρχοι κ.κ. Θ. Στεργιόπουλος, Α. Μηλίτσης, Ε. Κρομμύδας, 
Χρ. Τσικρικάς, ο Γ.Γ. κ. Β. Μπράντζος, στελέχη της Τεχνι-
κής Υπηρεσίας και συνεργάτες του Δήμου.  
Ο κ. Σακελλαρίου παρουσίασε αναλυτικά τις υπο-παρεμ-
βάσεις της Πρόσκλησης για έργα Δημοσίου χαρακτήρα, οι 
οποίες χρηματοδοτούνται σε ποσοστό 100% από την Ε.Ε και 
το ΥΑΑΤ στους τομείς βασικών υπηρεσιών υποδομών κοι-
νωνικής συνοχής, διατήρησης πολιτισμού, έργων αναπλάσε-
ων, αναψυχής και προστασίας περιβάλλοντος.
Ο κ. Ντανοβασίλης τόνισε την ανάγκη ωρίμανσης τεχνι-
κών μελετών για έργα έως 400.000€ για υποδομές και έως 
20.000€ για άυλες ενέργειες, καθώς και για πολιτιστικές ή 
αθλητικές δράσεις με ενίσχυση 75%, οι οποίες θα πρέπει να 
ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των τοπικών 
κοινωνιών.
Ο δήμαρχος κ. Νάνος και οι συνεργάτες του παρουσίασαν 
προτάσεις έργων που βρίσκονται σε στάδιο μελέτης και 
ωρίμανσης. Ο Δήμος θα καταθέσει έργα Περιβαλλοντικής 
Καινοτομίας, αισθητικές αναπλάσεις, έργα ψηφιακής με-
τάβασης και βελτίωσης της Ποιότητας ζωής των κατοίκων. 
Στόχος των παρεμβάσεων είναι να ενισχυθεί η νεανική επι-
χειρηματικότητα στα χωριά της Λίμνης Πλαστήρα και να 
ενισχυθεί το τουριστικό προϊόν. Μέσα από έργα καινοτομί-
ας, ο Δήμος στοχεύει να καταστεί εθνικό σημείο αναφοράς 
για την ορεινότητα, την οικονομική και κοινωνική Ανάπτυ-
ξη.
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΕΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΑ ΤΡΙΚΑΛΑ 
ΜΕ ΟΜΙΛΗΤΗ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ Λ. ΠΛΑΣΤΗΡΑ
Εκδήλωση με κεντρικό ομιλητή στον δήμαρχο Λίμνης Πλα-
στήρα πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Τσιτσάνη στα Τρί-
καλα, με θέμα “Μπορούμε να ξαναπάρουμε τα βουνά;”  Την 
εκδήλωση οργάνωσε η ΚοινΣΕπ “Ψηλά Βουνά”, η οποία 
δραστηριοποιείται στα βουνά των Τρικάλων, με ομιλητή τον 
κ. Σωτ. Τσουκαρέλη, υπεύθυνος Κοινωνικής Καινοτομίας. 
Συντονιστής ο δημοσιογράφος κ. Θ. Μιχαλάκης. Παρόντες 
δεκάδες εκπρόσωποι Συλλόγων και φορέων από τα ορεινά 
Τρίκαλα, πρώην δήμαρχοι, κ.α.
Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα αρχικά μίλησε για την εθνι-
κή ανάγκη να κρατηθεί ζωντανή η ύπαιθρος χώρα και 
ανέφερε ότι κάθε τόπος έχει τις δικές του ιδιαιτερότητες 

που ισοδυναμούν με 
δυνατότητες Ανά-
πτυξης. Όπως είπε 
χαρακτηριστικά “δεν 
υπάρχουν άγονες και 
προβληματικές περι-
οχές, υπάρχουν μόνο 
μόνο άγονες αντιλή-
ψεις και προβλημα-
τικές πολιτικές επιλο-
γές”. Επίσης ανέφερε 
ότι υπάρχουν ευκαι-

ρίες για όσους θέλουν πραγματικά να αναπτύξουν τον τόπο, 
αρκεί να μην περιμένουν από άλλους την Ανάπτυξη. Μίλησε 
για εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα τα οποία μπορούν 
και πρέπει να  αξιοποιηθούν. Η ανάπτυξη είπε δεν θα έλθει 
απ’ έξω, αλλά οφείλει να αποτελέσει υπόθεση των τοπικών 
κοινωνιών μέσα από την Τοπική και Περιφερειακή Αυτο-
διοίκηση. Η κοινωνία των πολιτών, οι Συλλογικότητες που 
προωθούν την κοινωνική και αλληλέγγυα οικονομία, είναι 
στοιχεία της επιτυχίας γι’ αυτό και πρέπει να ενεργοποιηθεί 
η τοπική κοινωνία. 
Ο κ. Νάνος παρουσίασε το Πρόγραμμα “Επιστροφή στην 
Πατρίδα”, το οποίο συμβολικά  υλοποιεί ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα από το 2021, με στόχο να ξαναζωντανέψουν τα 
χωριά. Αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα για καινοτόμες 
επιλογές για το Φυσικό και Ανθρωπογενές Περιβάλλον και 
ότι η Καινοτομία είναι ο μόνος τρόπος να καλύψουμε τις 
χαμένες ευκαιρίες και το χρόνο που πέρασε. Επόμενος ομι-
λητής ήταν ο κ. Σωτήρης Τσουκαρέλης, υπεύθυνος Κοινω-
νικής Καινοτομίας της ΚοινΣΕπ “Ψηλά Βουνά”, ο οποίος 
παρουσίασε τους στόχους και τις δυνατότητες για τα ορεινά 
χωριά των Τρικάλων. Συντονιστής ο δημοσιογράφος κ. Θ. 

Μιχαλάκης. Παρό-
ντες στην εκδήλωση 
από το Δήμο ήταν 
ο Γ.Γ. του Δήμου κ. 
Βασίλης Μπράντζος 
και η μέχρι πρότινος 
αντιδήμαρχος Πολι-
τισμού – Τουρισμού 

κ. Γιάννα Ποδηματά.  Περισσότερα στον σύνδεσμο:
https://topoi-thessaly.gr/.../%ce%b4%ce%b5%ce%bd-%cf%85.../

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΕ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ 
ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Επίσκεψη σε Υπουργεία και Υπηρεσίες στην Αθήνα για 
προώθηση θεμάτων του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα πραγμα-
τοποίησαν ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νά-
νος, με τον Γ.Γ. Βασίλη Μπράντζο. 
Στο Υπουργείο Εσωτερικών συναντήθηκαν με τον Γενικό 
Γραμματέα κ. Χιονίδη, στον οποίο έθεσαν τα θέματα: α) 
χρηματοδότησης έργων αποκατάστασης από τις καταστρο-
φές του Daniel, β) χρηματοδότηση επέκτασης δημαρχείου, γ) 
ένταξη του Δήμου στις περιοχές του Ν.2085/1992. Η συζήτη-
ση έγινε σε καλό κλίμα, καθότι ο κ. Χιονίδης είχε πολύχρονη 
θητεία σε θέση δημάρχου. 
Στο Υπουργείο Ανάπτυξης έγινε συνάντηση με στελέχη της 
Διαχειριστικής Αρχής του  ΕΣΠΑ, εν’ όψη της επικείμενης 
ολομέλειας της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΑΠΑ  
στη Λίμνη Πλαστήρα.
Στην ΚΤΥΠ ΑΕ επισκέφθηκαν τον Διευθύνοντα Σύμβουλο 
κ. Γιανναρή για το θέμα της δημοπράτησης του Πολυδύνα-
μου Ιατρείου Πεζούλας. 
Τέλος, ο δήμαρχος με συνεργάτες πολεοδόμους και τον Γ.Γ. 
κ. Μπράντζο, τον τοπογράφο του Δήμου κ. Γιώργο Καρα-
φέρη και την πολεοδόμο κ. Θέη Κανδήλα, είχαν συνάντηση 
με την ομάδα μελέτης των Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων, 
στην οποία τέθηκε το θέμα ολοκλήρωσης των ΤΠΣ, μετά τις 
νέες συνθήκες που προέκυψαν από τις νομοθετικές μετα-
βολές. Ο δήμαρχος ζήτησε την άμεση ολοκλήρωση, διότι 
το έργο επηρεάζει την υλοποίηση του Αναπτυξιακού Προ-
γράμματος Αγράφων και την απορρόφηση πιστώσεων. Οι 

επιστήμονες του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα έκαναν τεχνικές 
και άλλες επιμέρους επισημάνσεις για τα Τοπικά Πολεοδο-
μικά Σχέδια με το νέο νομοθετικό πλαίσιο. Μετά την τεχνική 
συνάντηση θα ακολουθήσει η τελική κοινωνική διαβούλευ-
ση και οι μελετητές θα παρουσιάσουν στους αιρετούς και 
τους δημότες την τελική πρόταση όπως έχει διαμορφωθεί με 
τα νέα δεδομένα.
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα αξιοποιεί την ΑΙ εποχή και 
επενδύει στην Καινοτομία
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΤΟΥ ΑΜΠΕ 13/2/2026, του δημοσιογρά-
φου κ. Απ. Ζώη
Ο δήμος Λίμνης Πλαστήρα της Περιφερειακής Ενότητας 
Καρδίτσας αξιοποιεί την ΑΙ εποχή και επενδύει στην και-
νοτομία. Προτεραιότητα, σύμφωνα με τη δημοτική αρχή, 
είναι η δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών για εγκατάσταση 
νεοφυών - startup επιχειρήσεων στη λίμνη Πλαστήρα. Πα-
ράλληλα στόχος είναι η ευφυής διαχείριση του ιστορικού 
και πολιτιστικού αποθέματος της περιοχής. Για την ανανέ-
ωση του τουριστικού ενδιαφέροντος ο δήμος δημιουργεί 
νέα μουσεία με καινοτόμες προσεγγίσεις, όπως το Υπαίθριο 
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης για το οποίο ετοιμάζει εξατομι-
κευμένη ξενάγηση για κάθε έργο σε κάθε επισκέπτη με την 
χρήση νέων τεχνολογιών. Σε συνεργασία με την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας τον Ιούνιο πραγματοποιείται Διεθνές Συμπόσιο 
Γλυπτικής και τον Σεπτέμβριο Biennale Γλυπτικής με συμμε-
τοχή 15 νέων καλλιτεχνών από διάφορες χώρες.
Επίσης, οργανώνει την τοπική ιστορία, τον πολιτισμό δυ-
ναμικά και όχι στατικά, αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες 
και την ΑΙ εποχή. Η δημιουργία της Κυψέλης Καινοτομίας 
(Hub Innovation) με στόχο την νεανική επιχειρηματικότητα, 
η δημιουργία κόμβου πρόσβασης σε επιστημονικές βιβλιο-
θήκες και Data Center, με στόχο την ανάπτυξη ερευνητικών 
προγραμμάτων, η Κατασκήνωση της Καινοτομίας για φιλο-
ξενία φοιτητών, είναι μέρος της Hub Innovation Λίμνης Πλα-
στήρα. Επιπλέον η δημιουργία ψηφιακής βιβλιοθήκης και 
συμβατικών θεματικών βιβλιοθηκών, η συλλογή προφορι-
κών τεκμηρίων, φωτογραφικού υλικού και ταινιών με θέμα 
τη Λίμνη Πλαστήρα και την ευρύτερη περιοχή των Αγρά-
φων, είναι αντικείμενα στα οποία επενδύει ο δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα ενισχύοντας την τοπική ανάπτυξη.
Σύμφωνα με όσα τονίζει στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρα-
κτορείο Ειδήσεων ο δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος, «η και-
νοτομία με τη χρήση νέων τεχνολογιών είναι τα μέσα για 
την εξάλειψη της απόστασης της Λίμνης Πλαστήρα με τις 
νέες γενιές. Είναι το κίνητρο να εγκατασταθούν νέοι επιστή-
μονες στη Λίμνη Πλαστήρα. Η δωρεάν χορήγηση επαγγελ-
ματικής στέγης στους νέους, σε συνδυασμό με τη διαμονή 
σε ένα θαυμάσιο Φυσικό Περιβάλλον, θα λειτουργήσει ως 
μοχλός της επανακατοίκησης των χωριών μας. Ορισμένες 
μας επιλογές σήμερα φαντάζουν τολμηρές, ωστόσο είναι 
υποδομές οι οποίες υπηρετούν το όραμα να μετατρέψουμε 
τη Λίμνη Πλαστήρα σε διεθνές τοπόσημο, μία πρότυπη Κυ-
ψέλη Καινοτομίας Περιβάλλοντος». Ο δήμαρχος αναφέρει 
επίσης ότι «το Υπαίθριο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης με τα 
Διεθνή Συμπόσια Γλυπτικής και τις Biennale Νέων Καλλιτε-
χνών εισάγουν την Θεσσαλία και την Λίμνη Πλαστήρα στο 
διεθνές εικαστικό γίγνεσθαι, με στόχο την διεθνή τουριστική 
αγορά. Ακολουθεί το Πάρκο Ενσυναίσθησης, ένα μοναδικό 
στο είδος του εκπαιδευτικό σημείο αναφοράς για την Συ-
μπερίληψη, καθώς και άλλα θεματικά πάρκα».

Η ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΑΝΟΙΞΕ «ΝΕΟΥΣ ΟΡΙΖΟ-
ΝΤΕΣ», ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΔΩ, ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙ-
ΖΟΥΜΕ-  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ 
Την πρωτοχρονιάτικη πίτα έκοψε η ομάδα διοίκησης του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα παρουσία υποψηφίων και φίλων 
του Συνδυασμού «Νέοι Ορίζοντες» στα ψηφοδέλτια του 
2019 και 2023. Η εκδήλωση έγινε σε ξενοδοχείο του Νεο-
χωρίου και την πίτα έκοψε ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νά-
νος με τα μέλη της δημοτικής ομάδας.  Αρχικά ο δήμαρχος 
ευχαρίστησε όλους τους υποψηφίους, λέγοντας ότι ανεξάρ-
τητα από τον αριθμό των ψήφων που έλαβε ο καθένας, η 
συλλογική προσπάθεια απέδωσε την αλλαγή της διοίκησης 
του Δήμου. Χάρη σε αυτή την αλλαγή επήλθαν σημαντικά 
αποτελέσματα, μάλιστα  ορισμένα έργα και επιλογές καθι-
στούν το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα πρωτοπόρο.
Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Νάνος «Μαζί ξεκινή-
σαμε μία συλλογική προσπάθεια με άλλο ύφος και ήθος, με 
όρους σεβασμού των πολιτών και αξιοπρέπειας της τοπικής 
πολιτικής. Όλοι μαζί φέραμε σημαντικά αποτελέσματα. 
Ενωμένοι συνεχίζουμε το δρόμο της Ανάπτυξης και της 
Δημιουργίας, με όρους management, συνεχή αξιολόγηση, με 
φιλοσοφία διοίκησης ποιότητας. 
Για πρώτη φορά ο Δήμος πορεύεται με σύγχρονο Επιχειρη-
σιακό Σχέδιο ουσιαστικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης, το οποίο 
υποστηρίζει διεπιστημονική ομάδα εγνωσμένης αξίας. Πο-
λιτική επιλογή καινοτομίας, είναι ότι ο Δήμος από ΟΤΑ με-
τεξελίσσεται σε Τοπική Διακυβέρνηση».
Ακολούθως αναφέρθηκε στις προσλήψεις προσωπικού 
αλλά και την αξιοποίηση όλων των προγραμμάτων απασχό-
λησης, την ανανέωση του εξοπλισμού με νέους υπολογιστές 
και προγράμματα, ενώ ο Δήμος απόκτησε  μηχανήματα και 
αυτοκίνητα αξίας 625.000 ευρώ.
Το σημαντικότερο, όπως ανέφερε ο κ. Νάνος, είναι ότι «ο 
Δήμος Λίμνης Πλαστήρα πορεύεται με όρους Καινοτομίας, 
εξωστρέφειας, συμμετέχει σε διεθνείς πρωτοβουλίες, σε εθνι-
κά Δίκτυα, στην Επιτροπή Ορεινότητας της ΚΕΔΕ. Έχει 
αναγνωρίσιμη φωνή σε επιστημονικά, πολιτικά και άλλα 
συνέδρια, καταθέτει αξιόλογες προτάσεις στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, την Κυβέρνηση, τις Ευρωπαϊκές Υπηρεσίες.  
Ο δήμαρχος αναφέρθηκε στην επανακατοίκηση των χωριών 
και το πρόγραμμα «Επιστροφή στην Πατρίδα», με στόχο να 
ξαναζωντανέψουν τα χωριά. Ιδιαίτερη αναφορά έκαμε στις 
επενδύσεις σε νέες καινοτόμες μορφές Ανάπτυξης, εξασφα-
λίζοντας στρατηγικές συνεργασίες όπως το ΕΚΕΤΑ. 
Αναφερόμενος στα οικονομικά είπε ότι εξασφαλίστηκαν 
πρωτόγνωρες πιστώσεις: 
Την πρώτη τετραετία (1/9/2019 – 31/12/2023) ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα εξασφάλισε πιστώσεις 32,5 εκ.€. 
Μέσα το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων φέρνει 
30.000.000 €, για την επόμενη 5ετία, τα πρώτα έργα είναι 
ήδη σε εξέλιξη. 
Μόνο για το έτος που πέρασε (2025) εξασφαλίσαμε πιστώ-
σεις 7.300.000 €. Τα έργα που υποβλήθηκαν το 2025 στην 
Περιφέρεια Θεσσαλίας και αναμένεται η ένταξη στην ΟΧΕ 
Αγράφων, ανέρχονται σε 8.400.000 €. Εξ’ αυτών τα πε-
ρισσότερα αφορούν αισθητικές αναπλάσεις, νέες πλατείες, 
«πράσινες διαδρομές» για τον Εναλλακτικό Τουρισμό και 
την βελτίωση της Ποιότητας Ζωής.
Η Ομάδα Ανάπτυξης μελετά νέα έργα 1.100.000 €, για 
ένταξη στο Πρόγραμμα Leader. Παράλληλα είναι σε εξέλιξη 
μελέτες για έργα στον πρωτογενή τομέα, όπως αρδευτικά, 
αγροτική οδοποιία, ορειβατικά μονοπάτια, διαδρομές ορει-

νού ποδηλάτου, μελέτες για αθλητικές εγκαταστάσεις, κ.α. 
έργα προϋπολογισμού 8.500.000 €. Για πρώτη φορά ο Δή-
μος εξασφαλίζει κάθε χρόνο χρηματοδότηση από «Πράσινο 
Ταμείο», από το 2020 μέχρι και το 2025 τα έργα φθάνουν τις 
500.000 €, προς ένταξη νέα έργα 500.000 €.
Αναφερόμενος στις καταστροφές «Ιανού» (2020) και 
“Daniel” (2023) είπε ότι σε δύο μέρες χάσαμε υποδομές και 
έργα που έκτιζαν όλες οι προηγούμενες αυτοδιοικητικές 
γενιές, από το 1960 και μετά. Γεφύρια έπεσαν, δρόμοι κα-
ταστράφηκαν δίκτυα ύδρευσης και άρδευσης χάθηκαν, 
αγροτικοί δρόμοι έγιναν ρέματα, σπίτια κατέρρευσαν. «Με 
εμπειρία μεγάλη στη διαχείριση κρίσεων, πολύ γρήγορα 
αποκαταστήσαμε τις ζημιές και αποδώσαμε άμεσα τις υπο-
δομές για να μην πληγεί το τουριστικό προϊόν της Λίμνης. 
Με σοβαρότητα διεκδικήσαμε και πετύχαμε χρηματοδότηση 
5.400.000 € για τον «Ιανό» και 5.130.000 € για τον «Daniel», 
ενώ εκκρεμεί αίτημα για συμπληρωματική χρηματοδότηση. 
Ποτέ άλλοτε στα χρονικά των Δήμων Νεβρόπολης και Πλα-
στήρα δεν υπήρξε ανάλογη χρηματοδότηση, ενώ τα οικονο-
μικά αποτελέσματα είναι εφάμιλλα μεσαίων Δήμων».
Ανανεώνουμε το τουριστικό προϊόν της περιοχής, σε συνερ-
γασία με την περιφέρεια Θεσσαλίας, προβάλλουμε συστη-
ματικά την περιοχή στη Ελλάδα και το Εξωτερικό. Με τους 
επαγγελματίες της περιοχής πετύχαμε από προορισμός του 
Σαββατοκύριακου, για πρώτη φορά, η πληρότητα στα ξενο-
δοχεία να έχουν 50% πληρότητα τις καθημερινές. Πετύχαμε 

ενθαρρυντική αύξηση αφίξεων ξέ-
νων τουριστών, γεγονός που μας 
επιτρέπει να αισιοδοξούμε στην 
διεκδίκηση αξιόλογου μεριδίου 
ξένων που επισκέπτονται την Θεσ-
σαλία.  Συνδέουμε τη Λίμνη Πλα-
στήρα με την εθνική και διεθνή 
ακαδημαϊκή Εκπαίδευση,  και τα 
ξένα πανεπιστήμια. 
Μόνο το 2025 φιλοξενήσαμε 118 
φοιτητές από 21 χώρες μέσα από 
ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus. 

Επενδύουμε στο ιστορικό και πολιτιστικό απόθεμα της πε-
ριοχής, δημιουργούμε νέα μουσεία με καινοτόμες προσεγγί-
σεις, παρουσιάζοντας την Ιστορία και τον Πολιτισμό δυνα-
μικά και όχι στατικά, αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες και 
την ΑΙ εποχή. 
Δημιουργούμε τολμηρές υποδομές με όραμα να μετατρέ-
ψουμε την Λίμνη Πλαστήρα σε διεθνές τοπόσημο, μία πρό-
τυπη Κυψέλη Καινοτομίας Περιβάλλοντος: 
Απόδειξη το Υπαίθριο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης με τα 
Διεθνή Συμπόσια Γλυπτικής και τις Biennale Νέων Καλλιτε-
χνών, τα οποία εισάγουν την Θεσσαλία και την Λίμνη Πλα-
στήρα στο διεθνές εικαστικό Γίγνεσθαι, με στόχο την διεθνή 
τουριστική αγορά. 
Ακολουθεί το Πάρκο Ενσυναίσθησης, ένα μοναδικό στο 
είδος του εκπαιδευτικό σημείο αναφοράς για την Συμπερί-
ληψη, καθώς και άλλα θεματικά πάρκα.
Για πρώτη φορά στη Λίμνη Πλαστήρα γίνονται πολιτιστικές 
και αθλητικές διοργανώσεις εθνικής εμβέλειας με διεθνή 
συμμετοχή. 
Ενδεικτικά αναφέρω τo “Plastira’s Lake festival”, μέγα συ-
ναυλιακό γεγονός το οποίο μετατρέπεται σε θεσμό με χιλιά-
δες επισκέπτες από όλη την Ελλάδα. Το τρίαθλο, οι αγώνες 
ορεινού τρεξίματος, το πρωτάθλημα ορεινού ποδηλάτου, οι 
ακαδημίες ποδοσφαίρου, οι αγώνες moto cross στο Λαμπε-
ρό, είναι εκδηλώσεις που καθιστούν τη Λίμνη αθλητικό και 
προπονητικό προορισμό.   

Είμαστε από τους λίγους Δήμους που επενδύουμε στον 
4γενή τομέα με όρους ΑΙ: Δημιουργούμε επιχειρηματικές 
«Κυψέλες Καινοτομίας», συνδυάζοντας το Φυσικό Περι-
βάλλον με την Startup οικονομική πραγματικότητα της με-
τά-Τεχνητής Νοημοσύνης εποχής. Δημιουργούμε υποδομές 
για προσέλκυση νέων επιστημόνων στη Λίμνη Πλαστήρα, 
για να μείνουν μόνιμα και να συμβάλλουν σε ένα νέο τοπικό 
οικονομικό και επιχειρηματικό οικοσύστημα. 

Κτίζουμε πιλοτικό Innovation Hub για φιλοξενία νεοφυ-
ών / start up επιχειρήσεων: Ξεκινάμε από το Μορφοβούνι με 
11 επαγγελματικούς χώρους που θα δοθούν δωρεάν σε νέ-
ους επιχειρηματίες, δημιουργούμε στο Κρυονέρι το «Σπίτι 
της Καινοτομίας» (Innovation Home) με 12 θέσεις εργασίας, 
ακολουθούν Πεζούλα, Καρίτσα και Κρυονέρι με άλλες 13 
θέσεις εργασίας.

Εξασφαλίσαμε στρατηγική συνεργασία με το ΕΚΕΤΑ, 
εφεξής δυνατό συνοδοιπόρο που έρχεται για να καθορίσει 
όχι μόνο το Μέλλον του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, αλλά 
ολόκληρη την Ορεινή Ελλάδα μέσα από μελέτες, προγράμ-
ματα και καλές πρακτικές που εδώ θα αναπτύσσονται πιλο-
τικά. Ως Δήμος Λίμνης Πλαστήρα είμαστε στο πλέον δυνα-
τό σημείο από ποτέ άλλοτε, η δουλειά μας αναγνωρίζεται, 
το όραμά μας είναι κοινό με όσους βλέπουν ευκαιρίες στις 
προτάσεις μας. Είναι δίπλα μας Κυβέρνηση, Υπουργοί,  στε-
λέχη, η Περιφέρεια Θεσσαλίας, οι βουλευτές του Νομού, 
κρατικές κ.α. υπηρεσίες, φορείς όπως η ΑΝΚΑ, το ΕΒΕΚ, 
το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ο τοπικός μητροπολίτης, κ.α. 

Προπαντός, έχουμε την δύναμη των δημοτών, οι οποίοι 
αναγνωρίζουν την προσπάθεια.  

Θα μπορούσαμε να αναφέρουμε δράσεις για πολλά 
σοβαρά θέματα, όπως τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια, τα 
αρδευτικά, τη μετεγκατάσταση του Λαμπερού, τις δράσεις 
Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας, τους αγώνες για 
την προστασία του Περιβάλλοντος και τη ματαίωση εγκα-
τάστασης των ανεμογεννητριών στα Άγραφα, τη θέσπιση 
νέου οικολογικού ορίου για να περιοριστεί το άδειασμα 
της Λίμνης. Επίσης θα μπορούσαν να αναφερθούν οι αλλε-
πάλληλες ενημερώσεις των επαγγελματιών για αξιοποίηση 
προγραμμάτων για την επιχειρηματικότητα, η στήριξη των 
Πολιτιστικών Συλλόγων, τις προωθητικές ενέργειες του Δή-
μου, τη φιλοξενία διεθνών συνεργασιών, κ.α.  Όμως δεν έχει 
νόημα η παράθεση όλων των έργων σε κάθε χωριό και ανά 
τομέα. Αυτό έχει γίνει και έχει κριθεί στις εκλογές, στις οποί-
ες οι δημότες μας δικαίωσαν. 

Ο κ. Νάνος κατέληξε: «Αποδεδειγμένα έγιναν πολλά, 
έχουμε σπουδαίο συλλογικό έργο, στο οποίο έχετε όλοι σας 
θετική συνεισφορά και ευχαριστούμε τον καθένα ξεχωριστά 
και όλους μαζί συνολικά. Όμως απομένει ακόμα δρόμος μέ-
χρι την ολοκλήρωση του Αναπτυξιακού Προγράμματος, 
απομένει μόχθος για την υλοποίηση ενός συλλογικού ορά-
ματος για την Ανάπτυξη των Κοινοτήτων. Έχουμε Χρέος 
να μην αφήσουμε στη μέση την προσπάθεια, να μην αφή-
σουμε στην τύχη την συνέχεια. Έχουμε ηθική υποχρέωση 
να μην εγκαταλείψουμε τα έργα, θα είναι τραγικό να μην 
ολοκληρωθεί η προσπάθεια Ανάπτυξης. Είμαστε εδώ να 
υποσχεθούμε ότι συνεχίζουμε να υπηρετούμε με τις ίδιες 
αρχές και αξίες, με το ίδιο πάθος και αποτελεσματικότητα 
το όραμα για ένα Μέλλον που αξίζει στον Τόπο και τις επό-
μενες Γενιές.»


